

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Борисова Павла Сергеевича

«Оценка эффективности таргетной терапии и ее комбинации с хирургическим лечением больных метастатическим раком почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Актуальность диссертационной работы Борисова Павла Сергеевича определяется стремительной динамикой роста заболеваемости раком почки, как в Мире, так и в Российской Федерации. Доказанным эффективным методом лечения метастатического рака почки является системное противоопухолевое лечение препаратами различных групп: цитокины, таргетные и иммунологические препараты. Тем не менее, достигнутые успехи за последние 12 лет поднимают вопросы поиска дополнительных факторов, которые смогли бы усилить действия лекарственного лечения, продлив тем самым время жизни больного. Возможность использования комбинированного лечения, сочетающего в себе циторедуктивное удаление отдаленных метастатических очагов и системной терапии, является обсуждаемой в мировой литературе. Диссертация Борисова П.С. посвящена повышению эффективности лекарственного лечения метастатического рака почки за счет рациональной последовательности линий терапии и ее комбинации с циторедуктивными вмешательствами. Научная новизна исследования заключается в ретроспективном исследовании отдаленных онкологических результатов лечения больных метастатическим раком почки. Автор впервые установил зависимость общей выживаемости от очередности применения таргетной терапии и неполной циторедукции в комбинированном лечении мРП. Полученные результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном числе исходных данных, автореферат написан доступным языком, грамотно и аккуратно оформлен.

По теме диссертации опубликовано 13 работ, в том числе из них четыре статьи в журналах, рекомендованных ВАК. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основные положения диссертации. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

На основании материала, представленного в автореферате, можно судить, что диссертационная работа Борисова П.С. «Оценка эффективности таргетной терапии и ее комбинации с хирургическим лечением больных метастатическим раком почки» является законченной научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение важной научно-практической задачи - повышение эффективности лекарственного лечения метастатического рака почки за счет рациональной последовательности линий терапии и ее комбинации с циторедуктивными вмешательствами. По своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам работа Борисова Павла Сергеевича соответствует требованиям пунктов 9, 10 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, изложенного в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 - онкология, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.12 - онкология.

Заведующий 11 химиотерапевтическим отделением
СПб ГБУЗ "Городской клинический онкологический диспансер"

Кандидат медицинских наук, Эрдниев Санал Петрович

24 декабря 2018 г.

 Эрдниев Санал Петрович

198255, Санкт-Петербург, пр. Ветеранов, 56, тел.: 8(812) – 756-99-00
Факс: 8(812) 756-99-00, www.oncology.spb.ru, эл.почта: goronkod@kzdrav.spb.ru

